ORIENTACIONES
El proceso mental de aprendizaje de la lecto-escritura es muy complejo por lo que, al igual que se hace en cualquier método científico, conviene analizarlo y volver a sintetizarlo paulatinamente.

· La 1ª fase del método une la imagen con el sonido y la “escritura” (mediante los cubos).

· La 2ª pretende que el niño aprenda una lectura mecánica. No Importa que lo leído no tenga significado. Hay niños que han aprendido en sus clases solo esta lectura y, aunque y, estamos en contra de ella como único método, la encontramos útil como complementaria para alcanzar el conocimiento individualizado de las letras, las silabas y los sonidos asociados a ellas. Es de gran valor para escribir “palabras” sencillas al dictado.

· Damos al final, como orientación, unas listas de palabras que el niño puede ir buscando en las columnas de los carteles y que irá pronunciando mientras las señala con los dedos índice y corazón. Más tarde puede él mismo ir escribiendo copiando o, mejor aún, al dictado ( teniendo los carteles a la vista). ESTA PARTE  ES MÁS UN JUEGO CON SÍLABAS QUE UNA  LECTURA O ESCRITURA.  
· La 3ª fase, que se puede alternar con la 2ª, es leer el profesor  las cartillas asociándolas con los dibujos. Probablemente los niños las aprendan de memoria, pero en esta fase, se esta uniendo el grafo el sonido y el significado (todo a la vez) y para los niños es muy complicado. Leyéndolas varias veces llegan pronto a separar  y reconocer las palabras de cada frase. 

Cuando ya saben leer todo con las mayúsculas no hay ninguna dificultad para usar las cartillas de minúsculas y manuscritas y pasar, copiando, a la escritura manuscrita.

Suerte y al toro.
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SEÑALAR EN LOS CARTELES LAS SIGUIENTES “PALABRAS”

(CONVIENE TAPAR  EN LOS CARTELES LAS COLUMNAS DE SILABAS QUE NO SE EMPLEAN)
 CON  2 COLUMNAS
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CON  3 COLUMNAS
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CON TODO EL CARTEL
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RECOMIENDO HACER LO MISMO EMPLEANDO LOS 2 CUBOS VERDES Y MAS TARDE EL MARRÓN Y EL AMARILLO PARA AFIANZAR EL CONOCIMIENTO DE LAS LETRAS Y SILABAS.
CON LAS  3 PRIMERAS COLUMNAS DEL
TAPANDO LAS 3PRIMERAS COLUMAS DEL

2º CARTEL Y TAPANDO EL RESTO
2º CARTEL
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CON LAS 3 PRIMERAS COLUMNAS DEL

3º CARTEL
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CON LAS 3 PRIMERAS COLUMNAS DEL
TAPANDO LAS 3 PRIMERAS COLUMNAS

4º CARTEL


DEL 4º CARTEL
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