SEGUNDO EJERCICIO DE EVALUACIÓN.

TÉCNICAS DE PREDICCIÓN.

CURSO 2015-2016

En el fichero ejv2.wf1 aparecen los valores de las variables yt1-yt6 para el periodo 1950:1-2015:4. 
Los resultados deben incluirse EN FORMATO DE NÚMERO en el fichero de Excel tpv2xxxxxx.xls, sustituyendo xxxxxx por el correspondiente NIA del alumno.
El fichero anterior debe ser enviado a la dirección tpunizar@gmail.com indicando en el asunto tpv2xxxxxx, donde de nuevo debe sustituirse xxxxxx por el correspondiente NIA del alumno. 
Los ficheros en ningún caso serán modificados por el profesor, por lo que el alumno debe asegurarse de que los ficheros llegan en el formato adecuado a la dirección indicada. 
Los datos que se deben incluir el fichero de Excel mencionado anteriormente son:

· El estadístico de Dickey-Fuller obtenido a partir de las siguientes restricciones: máximo número de retardos 8, selección automática de retardos mediante el criterio BIC y tendencia determinista.

· El estadístico HEGY para contrastar la existencia de raíz unitaria estacional obtenido a partir de las siguientes restricciones: máximo número de retardos 8, selección automática de retardos mediante el criterio BIC y tendencia, constante y dummies estacionales.

· Valores de los parámetros p,d, q, P, D y Q del modelo ARIMA(p,d,q)xSARIMA(P,D,Q) que a juicio del alumno mejor se adecue a los valores observados.

· Las predicciones no tienen por qué coincidir con las resultantes del modelo ARIMA(p,d,q)xSARIMA(P,D,Q) seleccionado

· Las predicciones para el periodo 2016:1-2016:4 del alumno debe ser incluidas OBLIGATORIAMENTE en las celdas B2:E7.
· Las calificaciones se basarán en estas predicciones, si bien el resto de los resultados podrán ser tenidos en cuenta para modificar la nota anterior.

La fecha límite para entregar los documentos es el 17 de mayo a las 11:00. En el caso de que el alumno envíe varios ficheros, sólo se tendrá en consideración el último que haya llegado antes de la hora fijada, siendo borrados los anteriores. 

