PRIMER EJERCICIO DE EVALUACIÓN.

TÉCNICAS DE PREDICCIÓN.

CURSO 2017-2018
En el fichero ejv1.wf1 aparecen los valores de las variables yt1-yt6 para el periodo 1971:1-2017:4. A partir de esta información obtener las predicciones para los periodos 2018:1-2018:4 de las técnicas de Alisado exponencial simple, AE Holt, AE Holt-Winters, medias móviles de orden 3 y dobles medias móviles de orden 3. Tomando estas herramientas como guía, pero sin tener que coincidir con las mismas, el alumno debe ofrecer su mejor predicción para el periodo 2018:1-2018:4. 

Los resultados deben incluirse EN FORMATO DE NÚMERO en el fichero de Excel tpv1xxxxxx.xls, sustituyendo xxxxxx por el correspondiente NIA del alumno.
El fichero anterior debe ser enviado a la dirección tpunizar@gmail.com indicando en el asunto tpv1xxxxxx, donde de nuevo debe sustituirse xxxxxx por el correspondiente NIA del alumno. 
Los ficheros en ningún caso serán modificados por el profesor, por lo que el alumno debe asegurarse de que los ficheros llegan en el formato adecuado a la dirección indicada. 
La fecha límite para entregar los documentos es el 26 de marzo de 2018 a las 23:59 (CET). En el caso de que el alumno envíe varios, sólo se tendrá en consideración el último de ellos que haya llegado antes de la hora fijada, siendo borrados los anteriores. 

