   from
A Bibliography of Literary Theory, Criticism and Philology

http://www.unizar.es/departamentos/filologia_inglesa/garciala/bibliography.html
by José Ángel García Landa
(University of Zaragoza, Spain)

Aurora López

(U de Granada)

Works
López, Aurora and Mª Angeles Pastor, eds. Critica y ficción literaria: Mujeres españoles contemporáneas. Granada: Universidad de Granada, 1989. 

López, Aurora, and Andrés Pociña. "Notas básicas para un tratamiento del mimo latino." In Mvnvs qvaesitvm meritis: Homenaje a Carmen Codoñer. Ed. Gregorio Hinojo Andrés and José Carlos Fernández Corte. Salamanca: Ediciones Universidad de Salamanca, 2007. 509-17.*

Edited works

Critica y ficción literaria: Mujeres españoles contemporáneas:
Cabanilles, Antonia. "Cartografías del silencio: La teoría literaria feminista." In Critica y ficción literaria: Mujeres españolas contemporáneas. Ed. Aurora López and Mª Angeles Pastor. Granada: Universidad de Granada, 1989. 13-24.

Simón Palmer, María del Carmen. "Mil escritoras españolas del siglo XIX." In Critica y ficción literaria: Mujeres españoles contemporáneas. Ed. Aurora López and Mª Angeles Pastor. Granada: Universidad de Granada, 1989. 39-60.

Pociña Pérez, Andrés. "La crítica feminista ante la persona y la obra de Rosalía de Castro." In Critica y ficción literaria: Mujeres españoles contemporáneas. Ed. Aurora López and Mª Angeles Pastor. Granada: Universidad de Granada, 1989. 61-86.

Prieto Grandal, Mª Victoria. "Posibilidad de una enseñanza de la literatura desde un enfoque feminista." In Critica y ficción literaria: Mujeres españoles contemporáneas. Ed. Aurora López and Mª Angeles Pastor. Granada: Universidad de Granada, 1989. 97-104.

